

60



РОССИЙСКОМУ
ПАГУОШСКОМУ
КОМИТЕТУ



Российская Академия Наук

Председателю Российского Пагуошского комитета,
члену президиума РАН академику РАН А.А. Дынкину,
членам Российского Пагуошского комитета.

Глубокоуважаемый Александр Александрович!
Глубокоуважаемые члены Российского Пагуошского комитета!

От имени Российской академии наук искренне и сердечно поздравляем Российский Пагуошский комитет с юбилеем — 60-летием Комитета и проведения первой Пагуошской конференции по науке и мировым проблемам!

Созванная в связи с известным Манифестом Рассела-Эйнштейна в июле 1957 года в канадской деревушке Пагуош историческая встреча учёных Запада и Востока по опасностям атомной войны и проблемам социальной ответственности научного сообщества, послужила началом многолетней плодотворной деятельности видных представителей науки многих стран мира, объединённых Пагуошским движением.

Являясь одной из ведущих международных неправительственных научных организаций, Пагуошское движение учёных — лауреат Нобелевской премии мира — внесло общепризнанный вклад в разработку основополагающих межгосударственных правовых актов в области безопасности, разоружения и контроля над вооружениями. Среди них — договоры о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, о нераспространении ядерного оружия, об ограничении систем противоракетной обороны, договоры по стратегическим вооружениям, конвенция о запрещении бактериологического (биологического) и токсинного оружия, конвенция о запрещении химического оружия и другие ключевые международные соглашения.

Важнейшей особенностью Пагуошского движения является его приверженность исключительно научному подходу к поиску путей решения глобальных

проблем человечества. Междисциплинарный и независимый характер Пагуоша служит достижению поставленных целей и задач.

Академия наук СССР стояла у истоков Пагуошского движения. Члены Академии с первых дней существования Пагуоша активно участвует в его работе. В Российской академии наук с благодарностью вспоминают имена руководителей национального Пагуошского комитета академиков А.В. Топчиева, В.А. Кириллина, М.Д. Миллионщикова, М.А. Маркова, В.И. Гольданского. Большой вклад в деятельность Комитета внесли лауреаты Нобелевской премии академики П.Л. Капица, А.М. Прохоров, А.Д. Сахаров, Н.Н. Семёнов, И.Е. Тамм, И.М. Франк, П.А. Черенков. В общей сложности в Пагуошском движении учёных приняли участие 139 членов РАН, в том числе 104 академика, более 250 докторов и кандидатов наук, научных работников, молодых учёных и специалистов нашей страны.

Российский Пагуошский комитет, состоящий со дня своего основания при Президиуме Академии наук, активно способствует укреплению авторитета Академии в мире. В условиях реформирования РАН, Комитет продолжает содействовать Академии наук в реализации возложенных на неё задач, в том числе по расширению международных и межрегиональных научных связей.

В последние три года Комитетом проведена серия научных мероприятий с участием ведущих зарубежных учёных и экспертов ряда стран. По их итогам подготовлены аналитические записки и рекомендации, нашедшие практическое применение в деятельности государственных органов и научных организаций России.

Поздравляем Российский Пагуошский комитет со славным юбилеем и желаем всем «пагуошцам» России здоровья, благополучия, творческой энергии и новых успехов на благо науки, мира и безопасности на планете.

И.о. президента
Российской академии наук
академик РАН

В.В. Козлов

Главный учёный секретарь
президиума Российской академии наук
академик РАН

М.А. Пальцев